	Foglalkozás: ÖkoTech Szakkör 5-6. óra
Évfolyam: 5-8. osztály
	Készítette: Kopasz Adrien Réka
Gárdonyi Géza Ciszterci Gimnázium és Kollégium

	Témakör: 
	A foglalkozás anyaga: 

	                          Környezeti tényezők
	                                           A környezetei rendszerek kapcsolata

	Az előző foglalkozás:
	Következő foglalkozás:

	                            A fény szerepe az élőlények életében
	                                          Ismerkedés a vízi életközösségekkel

	A foglalkozás típusa:
	Módszer:

	                         Munkáltató óra
	tanári magyarázat, megbeszélés, szemléltetés, munkáltatás

	Taneszközök:
	Szemléltető eszközök:

	Füzet, írószerek

	TK. ábra és képek,  PPT, prezentáció, 

	Fogalmak: környezet, környezeti tényezők, vízháztartás, vízigény, hőmérséklet, fajhő, olvadás, fagyás, párolgás, levegő, talaj


	Kapcsolatok:

Kémia, fizika, biológia, földrajz

	Kompetenciák: problémamegoldó, matematikai, természettudományos, anyanyelvi, szociális: együttműködés heterogén csoportokban, vállalkozói kompetencia: munkamegosztás, prezentációs készség, képi információ feldolgozása, információkezelés, megfigyelés, oksági gondolkodás, társas aktivitás


                                                                                                         Óravázlat                                                                           
	Célok: 
A környezeti rendszerek megismerése, az élettelen környezeti tényezők felismerése, a különböző élőlények vízigényének megismerése, a víz szerepe az élőlények környezetében

	a meglévő ismeretek elmélyítése
	gondolkodási képesség fejlesztése
	problémamegoldó képesség
	ok-okozati összefüggések feltárása
	rendszerező képesség fejlesztése

	 szövegértés és szóbeli kifejezőképesség fejlesztése: a kérdésekre adott pontos természettudományos szakkifejezések használatával
	összefüggések  feltárása:
összefüggések a különböző környezeti tényezők és az élőlények elterjedése között
	A felmerülő problémák értelmezése és megbeszélése: a környezeti tényezők összefüggnek, változásuk minden tényezőben változást idéz elő
	A logikai gondolkodás képességének fejlesztése a következő példákon::
miért nem egyforma a moszatok elterjedése a tengerekben, miért övezetes a hegyvidékek növényzete
	Az élőlények csoportosítása fényigényük és fénytűrő képességük szerint, vízigény szerint, az egyes életközösségek és a talajtípusok párosítása, Az egyes csoportok jellemzése példákkal

	Idő

(perc)
	Tevékenység, tanegység
	Módszer, tartalom
	Kapcsolódási pontok
	Megjegyzés, szemléltetés,

munkaformák

	5 perc
	Foglalkozás-szervezés
	A foglalkozás előkészítése.

 Felszerelés ellenőrzése.
	
	

	10 perc
	Ráhangoló játék
	‎Különböző tárgyak felismerése tapintás alapján. 
	Hőmérséklet, halmazállapot, konzisztencia
	Sötét színű zacskóba helyezett tárgyak felismerése
Páros csoportmunka

	15 perc
	Motiváció és célkitűzés
	A csoportok feladata: példák keresése az életközösségek között a különböző környezeti tényezőkhöz való alkalmazkodásra
	Alkalmazkodási típusok
	Internet használata példák keresésére a telefonon, laptopon
Csoportmunka

	
	Új ismeretek feldolgozása
	
	
	

	50 perc
	Részcélkitűzés

Részösszefoglalás
	A) csoport megvizsgálja a víz körforgását
B) csoport megvizsgálja a levegőben zajló időjárási jelenségeket és ezek kapcsolatait az élővilággal
C) csoport megvizsgálja a talaj tulajdonságait

Az egyes csoportok bemutatják a vizsgálataik eredményét
	szél keletkezése, a párolgás folyamata, olvadás és fagyás, fizikai aprózódás, kémiai mállás
	Tálcákon elhelyezett eszközökkel vizsgálatok végzése
A) csoport: víz párolgása, kicsapódása, olvadás, fagyás

B) csoport: szél kialakulásának vizsgálata ajtórésben papírforgó segítségével

C) csoport: Talaj vizsgálata: halmazállapot, szerkezet, talajszemcsék mérete, vízfelvétele, súlya szárazon, vizesen, szárítás után

A kapott segédanyag értelmezése

Csoportmunka, önálló bemutatás

	10 perc
	Összegzés

Az eszközök elpakolása
	Értékelés, a végzett munka összefoglalása
	
	Problémamegoldás, értékelés


